

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНИЗМА

Советские люди торжественно отметили Первое мая — День международной солидарности трудящихся. Первомай прошел под знаком нерушимого единства партии и народа, продемонстрировав готовность миллионов борьбы коммунизма успешно возвратить в жизнь решения XIV съезда КПСС, заданные на пятилетку, ознаменованные трудовыми победами и ярким событием образования Союза ССР.

Праздничный митинг и демонстрация трудящихся прошли на Красной площади.

10 часов утра. Мощной волной прокатываются над площадью аплодисменты, громкое «Ура!». Слышишь возглашаемое: «Слава КПСС!», «Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинского Центрального Комитета. Собравшиеся поют пролетарский гимн «Интернационал».

Под звуки марша тысячи участников митинга проходят мимо Мавзолея В. И. Ленина.

На площади медленно движутся автомашины. На них — панно, макеты, транспаранты, рассказывающие о размахе национальных созидательных будней.

На площадь вступают спортсмены — чемпионы мира, зимней Олимпиады в Саппоро, чемпионы страны и Европы. Красочными были гимнастические упражнения детей.

Скинин, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев.

Тепло встреченный собравшимися с речью на митинге выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Его речь с огромным вниманием слушали миллионы советских людей, трудящиеся многих стран мира. Гремит могучее тысячеголосое «Ура!», звучат здравицы в честь Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинского Центрального Комитета. Собравшиеся поют пролетарский гимн «Интернационал».

Под звуки марша тысячи участников митинга проходят мимо Мавзолея В. И. Ленина.

На площади медленно движутся автомашины. На них — панно, макеты, транспаранты, рассказывающие о размахе национальных созидательных будней.

На площадь вступают спортсмены — чемпионы мира, зимней Олимпиады в Саппоро, чемпионы страны и Европы. Красочными были гимнастические упражнения детей.

По ступеням Мавзолея поднимаются пионеры и скважинники. Они вручают руководителям партии и правительства букеты цветов.

Затем состоялся праздничный марш трудовой столицы. Своим первомайским шествием Москва убедительно показала, что сегодня ее предприятия работают лучше и делают больше, чем раньше. Расти благосостояние людей — воплощается в жизнь главная задача пятилетки.

Мир — это слово повторено в тысячах транспарантов, панно, лозунгов. Программа мира, выработанная XXIV съездом КПСС и последовательно осуществляющаяся нашей партией и правительством, находит все большую поддержку миллионов и миллионов трудящихся планеты.

Живым воплощением ленинских идей интернационализма стала в наши дни мировая социалистическая система. Первомай поднял над Красной площадью знамена братских социалистических стран. Это единение знамен как бы олицетворяет собой крепущее сотрудничество государств социалистического содружества.

В рядах демонстрантов много

Четверг  
4  
МАЯ  
1972 г.  
№ 55 (7165)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Трудятся ударно

В нашем колхозе большой объем ярового сева — 1772 гектара. Механизаторы и полеводы работают с полной отдачей сил. И вот результат — посеяно около 500 гектаров различных культур.

Особое внимание сейчас уделяется севу льна, который займет 365 гектаров. Буквально через день — два сева «северного шелка» завершим.

В успешном проведении посевной кампании большое значение имеет социалистическое соревнование. И оно развернулось во всю ширь между коллектиками бригад, среди механизаторов. Первенство удерживает первая бригада, руководит которой З. Г. Григорьев.

Механизаторы А. М. Михайлов и А. С. Андреев за время посевной выработали по 126 гектаров условной пахоты. На тракторах передовиков укреплены алые флаги, а на центральной усадьбе колхоза в их честь поднят флаг трудовой славы.

**В. ВАСИЛЬЕВА.**

Колхоз «Большевик».

### ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 30 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

В первой графе — всего посажено яровых культур, во второй — в том числе зернобобовых на зерно, в третьей — посажено под покровных трав

	(в процентах к плану)
«Победа Ильича»	30 31 —
Имени Мичурина	24 47 —
«Урожай»	21 26 16
«Глубоковский»	19 58 —
«Большевик»	18 35 —
Имени Жданова	18 22 5
«Авантгард»	16 26 3
«Вперед»	13 22 —
«Красное Заречье»	13 17 19
Имени Любимова	13 11 23
«Родина»	12 21 —
«Красный Октябрь»	12 19 —
«Духновский»	10 15 41
«Заводы Ленина»	8 20 44
«XXI партсъезд»	8 19 —
«Организатор»	8 7 —
«Салют»	7 17 —
«Путь к коммунизму»	6 10 —
«Сила»	5 13 —
«Варыгинский»	5 5 —
«Красный фронтовик»	3 7 —
По району	13 22 9

Примечание. По состоянию на 30 апреля, в колхозе «Победа Ильича» было посажено 30 гектаров льна — 41 процент к плану. Колхоз «Вперед» на эту дату план сева льна выполнил на 19 процентов, «Урожай» — 9 процентов, имени Мичурина — 6,5, «Большевик» — 2 процента. В колхозе «Урожай» посажено было на 30 апреля 16 гектаров картофеля, в колхозе «Красное Заречье» — три.

## ТОРЖЕСТВА В ОПОЧКЕ

стерство гиревики, гимнасты. Нынче праздник особенно значителен. Он озарен двумя великими датами: 50-летием пионерской организации имени В. И. Ленина и образования СССР. В этом и состоит своеобразие оформления колонн демонстрантов. По площади медленно движется автомашина с девушками в национальных костюмах союзных республик, входящих в состав СССР. На одном из бортов машины начертаны слова: «Союз равноправных», на другом — карта нашей страны с надписью: «СССР — 50 лет».

Идут девушки и юноши в костюмах всех 15 союзных республик. С трибуны раздаются приветственные слова: «Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза!». Как и всегда, многочисленными и хорошо оформленными были колонны школ, педагогического и профессионально-технического училищ. Над колоннами море знамен, лозунгов, тран-

ных фанерных щитов, на которых значится, что автомобилисты выполнили план первого квартала на 106 процентов, сэкономили 69 тысяч литров горючего, перевезли сверх плана 15 тысяч тонн грузов.

С хорошим настроением вышли на первомайскую демонстрацию работники хлебокомбината, ремонтов, спиртзавода, перевыполнившие план первого квартала и четырех месяцев. Б оформлении каждой колонны есть что-то свое, неповторимое.

Праздничное шествие трудящихся длилось около часа, а массовые гуляния — до позднего вечера.

Назавтра, 2 мая, опочане выехали на маевку в лес. Там состоялся праздничный концерт. Торжества продолжались весь день.

Ф. Егоров.



ВЕРНОМАЙ пришел на нашу землю уверенной трудовой поступью, принес с собой много тепла и света. Таких солнечных майских дней у нас давно не было. Потому-то и вышло на улицы необычно много народу. Задул листья песни, звучала музыка.

В праздничном наряде фасады домов, учреждений, предприятий. Повсюду алеют флаги. С 10 часов утра колонны демонстрантов со всех окраин двинулись к центру города, на Советскую площадь.

В 11 часов начинается митинг. Его открывает председатель исполкома райсовета И. П. Павлов. Первый секретарь района КПСС А. И. Иванов поздравил собравшихся с праздником, подвел итоги предмайского социалистического соревнования тружеников района, пожелав им новых успехов в работе. По добной традиции праздничную демонстрацию трудящихся открывают физкультурники. Идут волейболисты, на ходу демонстрируя ловкость в игре. Проходят автомашинисты, на которых показывают свою силу, ма-

стерство гиревики, гимнасты. Нынче праздник особенно значителен. Он озарен двумя великими датами: 50-летием пионерской организации имени В. И. Ленина и образования СССР. В этом и состоит своеобразие оформления колонн демонстрантов. По площади медленно движется автомашина с девушками в национальных костюмах союзных республик, входящих в состав СССР. На одном из бортов машины начертаны слова: «Союз равноправных», на другом — карта нашей страны с надписью: «СССР — 50 лет».

Идут девушки и юноши в костюмах всех 15 союзных республик. С трибуны раздаются приветственные слова: «Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза!». Как и всегда, многочисленными и хорошо оформленными были колонны школ, педагогического и профессионально-технического училищ. Над колоннами море знамен, лозунгов, тран-

ных фанерных щитов, на которых значится, что автомобилисты выполнили план первого квартала на 106 процентов, сэкономили 69 тысяч литров горючего, перевезли сверх плана 15 тысяч тонн грузов.

С хорошим настроением вышли на первомайскую демонстрацию работники хлебокомбината, ремонтов, спиртзавода, перевыполнившие план первого квартала и четырех месяцев. Б оформлении каждой колонны есть что-то свое, неповторимое.

Праздничное шествие трудящихся длилось около часа, а массовые гуляния — до позднего вечера.

Назавтра, 2 мая, опочане выехали на маевку в лес. Там состоялся праздничный концерт. Торжества продолжались весь день.

Ф. Егоров.





## Праздник

День радио, ежегодно отмечаемый 7 мая, стал праздничным для работников всех отраслей связи.

В истекшем году работниками эксплуатационно-технического узла связи проделана определенная работа по развитию и совершенствованию средств связи и радиофикации.

Была построена внутрипроизводственная связь в колхозах «Заветы Ленина» и имени Мичурина, увеличено количество телефонов в совхозах «Варгинский», «Глубоковский», колхозе имени Любимова и ряде других. Сумма капиталовложений за 1971 год по развитию средств связи района составила более 125 тысяч рублей.

В районе расширена междугородная и телеграфная связь, установлено более совершенное оборудование, широко применена автоматизация.

## советских связистов

В настоящее время клиент из переговорной кабины, без услуг телефонистки может переговорить с любым абонентом Ленинграда, Пскова, Риги и других городов, набрав номер этого абонента.

В районе пущена в эксплуатацию ультракоротковолновая радиостанция, что значительно улучшило качество приема первой радиовещательной программы, расширена сеть проводного радиовещания, увеличилось количество радиоприемников, телевизоров и трансляционных радиоточек.

В 1972 году работники связи проводят этот праздник под знаком достойной встречи 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Они успешно справились с заданиями первого квартала текущего года. План развития абонентов сельской телефонной связи выполнен на

100 процентов, радиофикации — на 120 процентов, увеличена мощность Крулихинского радиоузла, начата работа по строительству внутрипроизводственной телефонизации совхоза «Салют». Эта работа будет закончена в четвертом квартале.

В будущем году намечается совершенствование междугородной, сельской связи, средств радиофикации.

Народное хозяйство и население предъявляют все более высокие требования к качеству работы связи. Поэтому одной из важнейших задач, стоящих перед связистами, является улучшение качества работы средств связи, улучшение обслуживания населения.

**И. Смородин,**  
начальник Опочецкого ЭТУС.

## ВЕСЕННЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ



НА СНИМКЕ: рабочие во время демонстрации несут плакат с надписью: «Мы работаем и боремся, а получаем грехи». Фото Джапан пресс-ТАСС

## ОКТЯБРЯТСКАЯ НЕДЕЛЯ

С 22 по 28 апреля в дружинах района проводилась октябрятская неделя. За семь дней в жизни октябрят произошло много событий. Неделя посвящалась 50-летию пионерии. 22 апреля все дружины школ города под звуки горнов и барабанов прошли и выстроились на Советской площади. Торжественная линейка посвящалась 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В этот день лучших октябрят школ приняли в пионеры.

В дружине имени В. Зайцева (средняя школа № 3) очень интересно прошел праздник «Книжный именины». С октябрями проведен обзор книг о Ленине. С большим интересом ребята прослушали рассказ о новых книгах, о нашем вожде, читали рассказы о Ленине.



Проведены спортивные соревнования «Олимпийские искорки». Праздник здоровья открыла старшая пионервожатая Светлана Николаевна Градова. Она пожелала октябрятам расти сильными, умелыми, ловкими, здоровыми и добиться хороших успехов в соревновании. Состязания проходили по этапам, оживленно и интересно. На празднике были приглашены родители младенцев спортсменов. Победителями стали октябрятка 2 «а» класса.

В дружине имени Г. Титова (средняя школа № 2) интересно прошел праздник дружбы, в котором участвовали пионеры и октябрятка. Отрядная вожатая В. Степанова провела беседу «О 50-летии образования СССР». А затем ребята просмотрели кинофильмы «Белорусская ССР» и «Таджикская ССР». Отрядные вожатые во 2-ом классе провели «Зарницу», а в 1-3-х классах прошли спортивные игры. Работал клуб «Юлечка», проведен конкурс рисунков «Иллюстрации к детским книгам».

В дни недели проведены праздники труда и вожатого.

**Н. Соколова,**  
методист Дома пионеров.

Деятельно готовятся к своему празднику воспитанники Тбилисского Дворца пионеров и школьников имени Бориса Дзенеладзе. Самодеятельные танцоры, певцы репетируют новую концертную программу. Юбилею посвящены и работы юных астрономов.

НА СНИМКЕ: члены астрономического кружка Шалва Мелуха (слева) и Александр Квернадзе.

Фото М. Датинави. Фотохроника ТАСС.

## СОБИРАЙТЕ СМОРЧКИ И СТРОЧКИ

Сморчки и строчки — ранние весенние грибы. Растут в сосновых и смешанных лесах, особенно по опушкам и вырубкам. У собранных грибов надо отрезать и удалить загрязненную часть ножки.

Сушку грибов следует начинать в день сбора, очистив от лесного сора, листьев. Затем грибы надо проварить под навесом или в проветриваемом помещении на тонких бечевках, а затем сушить на воздухе. Сушить строчки и сморчки в печи

нельзя, так как они подгорают и теряют свою ценность.

Хорошо высущенные строчки имеют цвет от светло-коричневого до темно-коричневого, а сморчки — от светло-серого до желтоватого.

Заготовка принимает в неограниченном количестве сморчки и строчки. Просьба к любителям-грибникам и учащимся школ принять участие в заготовке весенних грибов.

**Л. Зайцев,**  
директор заготовки.

## ПОГОДА И ПОСЕВЫ

С 14 по 20 апреля гидрометеорологической станцией было проведено весеннее обследование озимых в пяти хозяйствах района на площади более 1000 гектаров. В основном озимые находятся в удовлетворительном состоянии. Если на некоторых полях наблюдается незначительная гибель растений, то на пониженных участках растения вымокли. Так, например, в колхозах «Путь к коммунизму» и имени Жданова озимые в некоторых бригадах очень слабые и требуют заботливого ухода.

Очень хорошие озимые на по-

лях колхоза «XXI партсъезд».

**Г. Бутылин,**  
начальник гидрометеорологи-

**Л. Павлова,**  
агрометеоролог.

**Наш  
адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж).  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, библиотекаря и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2063

Тираж 5963

K  
M  
ОРГАН ОПО

газета основана № 56 (7

V L

Ударно трудяще  
механизма  
Лауреаты  
заслуженные  
культуры, залож  
новому высоког  
го года пятилет  
работки ежедне  
ется.

Отличных усп  
П. Могарцов  
ровски. Первый  
ной выработ  
новой пахоты  
88 гектаров. Н  
С. Егоров и

РАЗВИ

Николай Ст  
в, бригадир  
шего колхоза  
полях. Он с  
проходит с  
нее приятно,  
завершается  
тракториста  
тавка, Васили  
рова, который  
звенство на

С

Первая и ч  
самые кра  
хозе. И нуж  
организация  
есь высокая.  
принадлежит к

И. Тимофеев  
зу, так

дом культуры

Художественный фил  
«ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ»  
Начало сеансов в 18 и 20 ча

В первой г  
том числе на з  
латой — подк

Лауреаты  
Ильяч  
Мичурина  
Заветы Ленина  
жданов

Михаил  
Октябрь  
Борис  
Любимов

Задача  
Зареч  
боковский  
Хановский  
Варгинский  
Любимова  
Штук к комму

ПРИМЕЧА  
ту того, что